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Schuldherschikking Antwerpen  –  Ministeriële uit-
spraken

Tijdens een officieel werkbezoek aan de stad Ant-
werpen beloofde de minister een schuldherschik-
king, die zo'n 750 miljoen frank per jaar zou ople-
veren. Blijkbaar liet de minister het stadsbestuur
kiezen uit diverse opties.

Daarnaast stelde de minister eveneens extra mil-
jardeninvesteringen in het vooruitzicht. Naast extra
SIF-geld (Sociaal Impulsfonds) zouden deze extra

investeringen afkomstig zijn uit een bijkomende
ruimte van 10 miljard op de Vlaamse begroting.

1. Op welke wijze brengt deze schuldherschikking
750 miljoen frank op en uit welke opties kon het
stadsbestuur kiezen ?

Welke implicaties heeft deze herschikking tot
gevolg voor de Antwerpse schuld ?

Heeft de minister bepaalde verplichtingen aan
het stadsbestuur gesteld met betrekking tot de
besteding van deze extra miljoenen ?

Op welke wijze wordt dit geld besteed ?

2. Bestaat er binnen de regering al duidelijkheid
over de juiste besteding en de juiste verdeling
van de bijkomende ruimte van 10 miljard op de
Vlaamse begroting ?

Zo ja, wat is deze besteding en verdeling dan ?

Legt de Vlaamse regering bij de eventuele toe-
kenning van dit geld aan Antwerpen een aantal
voorwaarden op ? Zo ja, welke ?

Antwoord

Tijdens het bezoek aan de stad Antwerpen op 11
september jongstleden stelde ik de mogelijkheid
voor om, gelijktijdig met een sterke optrekking van
de renteherzieningsperiode, de annuïteiten van de
saneringsschuld van de stad te verminderen.

De oorspronkelijke annuïteit  van 6 miljard voor
deze saneringsschuld werd in februari 1997 bij
beslissing van de Vlaamse regering teruggebracht
tot 5.250 miljoen, zonder dat werd geraakt aan de
eindvervaldag van 2018. Deze operatie was toen

mogelijk door de verlaging van de rentevoeten.

De opportuniteit van de huidige lagere rentevoe-
ten en de mogelijkheid om de rentevoet vast te leg-
gen voor een langere periode, namelijk tien jaar,
maken het mogelijk om de annuïteit te verlagen
met 750 miljoen, tot 4.500 miljoen. De eindverval-
dag van 2018 blijft behouden, het wordt zelfs
mogelijk om de saneringsschuld één jaar vroeger
volledig af te lossen. De rentegarantie volgens de
huidige marktomstandigheden én voor een langere
periode creëert een substantieel grotere stabiliteit
in het aflossingsschema, dat duidelijk ten goede
komt aan het financieel beheer van de sanerings-
schuld. Tevens blijft het van belang dat het uit-

gangspunt met betrekking tot de eindvervaldag
gerespecteerd blijft.

Het kan misschien voor buitenstaanders simpel lij-
ken, maar het bedrag dat de financiering  –  in casu
het Gemeentekrediet  –  in één keer voor een lan-
gere termijn moest indekken (51 miljard frank) is
gigantisch. Toch is deze operatie inmiddels op een
geslaagde wijze doorgevoerd. Ik kan enkel herha-
len dat de stad zich op een gunstig moment zeker
heeft gesteld voor 10 jaar, in praktijk zelfs voor
11,5 jaar. Met absolute zekerheid weet de stad dat
de schuld  –  ondanks de verlaging van de annuïteit
–  van 51 miljard zal zijn ingeschrompeld tot 22
miljard in het jaar 2011 en met gemak nadien zal
kunnen worden afgelost.

Deze operatie heeft tot gevolg dat een extra ruimte
van 750 miljoen op de begroting ontstaat. De aan-
wending ervan ligt in de lijn van de beslissing van
februari 1997, namelijk extra reserveringen voor
het pensioenfonds en investeringen, bij voorkeur
gericht naar rationalisatie-investeringen, of naar
investeringen waarvan de stad kan aantonen dat zij
geen verhoging van de exploitatie-uitgaven zullen
veroorzaken. De exacte bestemming maakt het
voorwerp uit van een aantal besprekingen die nog
niet zijn afgerond.

In het kader van de discussie met betrekking tot
mobiliteit en infrastructuur stelde ik voor dat, zoals
voorheen ook op het vlak van wetenschapsbeleid,
voor de komende legislatuur een inhaalbeweging
zou kunnen worden uitgevoerd inzake infrastruc-
tuurinvesteringen in Vlaanderen. Het is evident dat
noch het bedrag, noch de besteding ervan op dit
ogenblik zijn bepaald. Dit is de taak van de volgen-
de regering.




